

上海倒楼案中压力差理论震惊了世界①

热点关注

WHAT 【金融风暴】

温故知新

全球金融风暴又称世界金融危机、金融海啸、次贷危机,2007年8月开始浮现。自次级房屋信贷危机爆发后,投资者开始对按揭证券的价值失去信心,引发流动性危机。即使多国中央银行多次向金融市场注入巨额资金,也无法阻止这场金融危机的爆发。直到2008年9月9日,这场金融危机开始失控,并导致雷曼兄弟等多家相当大型的金融机构倒闭或被政府接管。

有问必答

问:本美女坚信“你不理财,财不理你”的原则。金融风暴之后怎么理财,立波有没有什么高招?

答:小妹啊,钞票只有用掉了以后才是你的,打开皮夹子,看看没有用掉的钞票,上面印的是“中国人民银行”,跟你没半毛钱关系的。当你有了人生第一个100万的时候,这些钱都是你的;当你有了人生第一个1000万的时候,其中有20%被这个社会所控股,因为你要承担社会责任;当你拥有资产过亿之后,这些钱是你的吗?不是你的了!你只是帮这个社会在管理资产,管得不好你就是黄光裕哦。

见招拆招

2009年,我们的股灾“硬碰硬”碰到了金融海啸,真的很悲。但有些媒体的观点我是要纠偏的。明明自己有张“深度套牢”的脸,还要在电视上鼓吹“我们的股灾会很快过去的。虽然美国已经发生金融危机了,但金融危机是不会发生在我们中国身上的,你看美国已经发生次贷危机了,而我们中国是不会有的……”这不是

废话么?我们中国怎么可能有次贷危机呢?我们股票只玩了18年,人家已经玩了100多年了。次贷危机在中国本来就不可能发生,因为次贷危机只有在金融高度发展的地区和国家才有可能发生。所以这些深度套牢的专家没本事让我们搞清楚,就想办法把我们搞糊涂!

【酒驾肇事】

温故知新

保时捷酒后肇事案、河南司机醉驾宝马连撞多人案、黑龙江路虎夜市连撞26人案……2009年以来,杭州、南京、上海等地接连发生超速、酒后驾车撞人致死的恶性交通事故,惨祸频发一再引发社会舆论关于加大交通肇事行为惩治力度的呼声,而司法实践中法律适用的不统一现象也屡遭公众对司法公正的质疑。

有问必答

问:波波,严打酒后驾车倒是蛮好的,可就是标语蛮雷人的,不信你看“酗酒开车是驶向死亡与坟墓的选择”,意思是喝一点酒没啥关系的咯?意思是死亡和坟墓还是可以选的咯?

答:喝一点都不行!根据国家发布的检测标准,血液中20mg/100ml即算“酒后”,相当于1杯250ml啤酒的酒精量,也就是说一杯啤酒即算“酒后”,.80mg/100ml算“酒醉”,相当于一瓶半啤酒的酒精含量。大家请翻到《词典》的第97页,“酒后驾车,头势歪脱”的照片足以宣传酒后驾车的危害,不要太有腔调!

见招拆招

这个世界上已经没有安全的地方了,坐坐火车,脱轨了;乘乘飞机,火山灰了;呆在家里,地震了;走在街上,被车撞飞了……还号称是70码的车速。你们说胸闷哇?

开车不喝酒,喝酒不开车,这是一个非常简单的道理,酒驾是在玩命,不单单是在玩自己的命,还是在玩别人的命。一个喜欢和陌生人玩归于尽游戏的人那是本·拉丹,事实证明那不是一个好人,请司机朋友们千万不要学他。

据说严打酒驾之后衍生了一种新兴服务叫做“酒后代驾”,就是专门为那些喝了酒的司机提供驾车服务。做这一行最困难的不是给一个酒鬼开车,而是担心那些酒鬼根本以为车是自己开回来的而拒绝给钱。

其实无论开不开车,喝多了总归不是好事情。我就有这么一个朋友,几乎天天晚上都要喝得烂醉。醉到什么程度?举个例子,那天晚上他走在街上,见对面走过来一个女孩,上前就问了:“小妹妹,你帮我数数我脑门上有几个包?”

女孩告诉他:“三个。”

“哦,谢谢你!”我这朋友打了个酒嗝,“再过五根电线杆我就能到家了。”

说到酒驾,我在美国听到的一个笑话挺有意思。说一个人醉酒驾车,碰到了警察。警察把他拦下说:“我认为你喝醉酒了。”

那个酒驾的人居然说:“我没醉,我没喝过酒。我一点都没醉,不信我从你们两个人当中走过去!”

谁知那警察火了,他把帽子一推说:“你们一个一个过来!”

原来大家都喝多了。

WHERE 【莲花河畔倒楼案】

温故知新

2009年6月27日清晨5时30分左右,上海“莲花河畔景苑”商品房小区工地上,一幢在建13层楼房向南整体倾倒事故,造成一名安徽籍民工被

压致死,而就在楼房倒塌前一天中午,该楼盘附近的淀浦河河道南侧防汛墙严重损坏。经测量,约83米的防汛墙严重损坏,河床被抬起约5米宽。水务部门认为,“其原因与莲花河畔景苑楼盘工地堆积泥土过多有关。”专家分析是由于压力差的原因导致房屋倾斜倒塌。

有问必答

问:专家的挖坑堆土压力差理论震惊了世界,请问波波,这是否意味着咱们以后拆楼再也不需要炸药了?

答:当然。直接挖坑堆土就好了嘛。根据专家的10米土堆产生3000吨侧向力的理论,8848米高的珠穆朗玛峰将会对印度板块产生3000万亿吨的侧向力,印度板块在巨大的侧向力挤压下,即将向印度洋深处漂移,成为孤岛。

见招拆招

这桩事情普及了我们一个新的科学生名词叫“压力差”,即建筑学上指室内外表面所受到的空气压力的差值,泛指物体两侧所受压力的差值。

不过我们老百姓大概更加关心这桩事情的结果而非原因。

倒楼是个悲剧啊。不幸中的万幸,死了一个人,逃出来三个人。大家都在说,哎哟,还好没有入住啊,如果入住要死多少人啊!

我一分析,按照它倒楼的形状,哪怕人全部住进去,应该也不会死多少人的。

最多是你睡的时候在床上,你醒的时候在墙上……倒掉的那个楼直接变成联排别墅了。

没倒的人家倒是人心惶惶,开始关心起建筑质量问题来。

所以我建议莲花河畔景苑荣获“为人民献身奖”,颁奖词我都想好了:“站起来损人利己,倒下去为国为民。”

女友最近行踪诡秘,怀疑其旧情复燃

毕业之声

2008年11月29日上午,我还在蒙头大睡,李卓一个来电将我吵醒,语急气躁,仿佛有大事发生。我说:“有事你就明讲,老子春梦未尽,懒得跟你胡扯。”他一阵大笑,说:“你看今天的商报没有?美国次贷危机引发全球金融危机,经济动荡成了全球关注热点。”我慵懒地翻了个身,说:“这事9月份就开始闹腾,我既不经商又不炒股,危机与我何干?”这厮又一阵大笑,说:“你娃死到临头嘴巴硬,过几天你才晓得锅儿是铁铸的。”闲扯一通,我已穿戴整齐,女友雁翎不在家,我只好自己煎荷包蛋。

吃完早餐已是十一点,窗外车水马龙、人声嘈杂,以往周末都有安排:睡大觉、玩游戏、听音乐、适当打牌娱乐。可是念及李卓来电,内心竟然莫名恐慌,不知金融危机大浪何时高潮,对我等良民有何影响。

上个月公司开月度总结会,老板始终黑脸,说食品界两大客户临时取消合作意向,巨额广告投放计划暂缓,听那颓丧的口气,估摸不是暂缓,而是永无戏唱。翌日,公司新招的两名大学生被离奇解雇,这两人是公司吸纳的预备人才,遭此变故,众人歎息不已。我想解雇裁员,暂时与我无关。生活变化无常,你太认真它便捉弄你,你顺势而为,它反倒与你紧紧相连。

我在阳台上站立良久,抽完一支阳光娇子,蓦然想起昨天和雁翎的争吵,心下焦灼,便盘算这阳光明媚的下午该如何度过。思忖一阵,我打电话给李卓,说:“你下午有没有事?”他说:“有锤子事,正想找人打牌。”我说:“你约杨伟,咱们‘血战到底’。”这厮欣然领命,牛烘烘地说:“今天不让你娃出血,老子名字倒着写!”

“血战到底”是成都人以三千

年的麻将文化为根基,将成都人的闲散与幽默融会贯通,最终形成的独有玩法。我认为成都人之所以休闲,一杯茶陪坐一下午,一生就像一个黄昏,归结于他们在血战现实中的临危不乱。

玩“血战到底”十来年,李卓是我的第一个徒弟。李卓的麻将天赋不及杨伟,这厮性格暴躁,与“血战到底”以静制动、以柔克刚的精髓背道而驰。杨伟摘下“大师”桂冠,只交了三十元学费,李卓却花了大半年,输给我的零散钱,足够买三条精品娇子了。

在春熙茶楼靠窗落座,这里居高临下,打望过街美女,养神养眼。由于三缺一,搓麻不够精彩,一致认为玩“斗地主”合适。我叫服务生送来一副扑克,麻利地洗牌发牌。

依老规矩,前三把试手,第四把李卓发牌,“翻张牌”在我手上,我拿起一看,张张“电话号码”,当即即将“地主”让给杨伟。这厮一声阴笑,对李卓说:“老子断你财路,你娃没机会了。”话毕使了一个“闷抓”。待杨伟抓起底牌,李卓脸色陡然下沉,大喊一声“倒”。李卓守尾,我估摸他手上有大小王,当即吼了声“贴起”。

这时手机就响了,我一看是表姐,赶忙将牌往桌上一扣,摁下接听键,就听她问:“熊奇啊,在搓麻将还是泡妹妹?”表姐嫁往深圳十年,乡音一点未变。我提提嗓门,说道:“正和朋友在茶楼谈项目。表姐有空打电话,心情一定不错,股票涨了还是生意赚了?”话音刚落,她就在电话那头抽泣,我暗忖不妙,压低声音问:“你又和表姐夫吵架了?”“嗯,还不都为儿子。”

提及表姐夫,我是一肚子的气,说:“表姐你再哭,我非往深圳揍他一顿不可。”表姐转悲为喜,笑盈盈地说:“你这臭脾气呀,吹牛可以,千

正事不行。”

这话直击软肋,也是我的一块心病。毕业四年了,我先后涉足五六种职业,换了十多家公司,都做得不顺心。我不是无德无能,而是因付出与回报成反比,总想自立门户,勃起还击,将现实毙于胯下。我起身找了个安静处,当即大倒苦水:“表姐你有所不知,这几年表弟时运差,找的平台又不好,更无启动资金,再加成都生活节奏缓慢,奋斗激情早被床上激情取代,破罐子破摔呗,让现实给逼的。”

表姐笑个不停,说:“我打算做服装代理,你愿不愿意帮我?”我两眼一亮:“帮,当然要帮,表姐投入多少?”“也不多,启动资金五十万。”

我心下一阵窃喜,说:“你算找对人了,啥时回成都?咱姐弟俩坐下来谈谈。”“我订了机票再通知你,到时把你女朋友带上,来机场接我。”

合上手机,脑袋一阵激灵,接着又黯然无比。说什么“自立门户”,如今开擦鞋店都要几万,此刻真让我飞往深圳和表姐夫掐架,我还没钱买打折机票。

今天约李卓、杨伟喝茶,主要是避难,其次才是消遣。我又不得不想起雁翎,昨天逛商场,她看中一款春装,英文牌子,吊牌价688块。我一时手紧,犹豫了一下,她扔下衣服给了我半天脸色。晚饭虽由她亲手下厨,我却吃得很不开心,吃饭时看热播肥皂剧,剧情高潮是纨绔子弟送灰姑娘香车,雁翎看得尖声欢叫:“那女的好幸福哦。”

我当即挖苦她:“你傍大款,运气好也能享受同等待遇。”战火由此点燃,碗筷抛撒一地不说,睡觉还不让我动手动脚。我憋了满肚子火,只好到洗手间冲凉降温,随后折腾皆不顺手,我气得说她势利眼,她眼一横,收拾大包小包回了娘家。

从茶楼出来,街上春意盎然,成都学子秋装换冬装,妖娆依旧、艳丽诱人。茶楼对面有家花店,我和店里的女老板挺熟。付了花钱,看看天色不早,我对她说:“今天要安抚内患,有机会再来看你。”

我随即摸出手机,拨打雁翎的电话号码,话务提示:“对不起,你拨打的用户正在通话中。”

我心头一下就火了,这丫的,难道约会旧情人了?雁翎最近行踪诡秘,半夜三更,常有莫名短信。我历来尊重他人隐私,闻听提示音响,也就随口问问谁的短信。她神色慌乱迅速删除,以地产商广告信息为由搪塞,反复几次,我就知道她有问题。

翌日雁翎没敢回出租屋,打来电话说她在娘家待着。我一语不发,直接就把电话挂了。

星期一,死妮子全身崭新,站我面前若无其事,问我衣服好不好看。我冷若寒冰,说:“你收拾东西滚,老子一刻也不想看到你。”

她吓得瑟瑟发抖,一把鼻涕一把泪,说:“你真是不可理喻,简直和我认识的熊奇判若两人。”

我心头一下就软了,回忆跌宕起伏,脑子发热,想象她和前男友星星之火燎原,当即怒火中烧,说:“当你洗澡的浴池被人拉屎拉尿,你还会愉悦地在里面享受吗?”

她气得面色发白,我想今天是我生日,岂能沾污黏晦?说:“既已如此,大家都冷静吧。”话毕拿上腰包就走,走到门口,雁翎号啕大哭,说:“这个社会谁还相信谁啊。”

我心头一阵悸动,很想打道回府,献上前天购买的玫瑰化解矛盾,正犹豫不决,李卓来电催促,说已安排好饭局,就等我这个寿星出行。

我心一横,边问地点边冲下五楼。